

肥东公安助力失散64年亲人实现团圆梦

星报讯(东公宣 记者 赵汗青)近日,肥东县公安局举办认亲仪式,帮助失散64年的亲人实现团圆梦。

今年9月24日,家住肥东撮镇的汪永荣怀着忐忑的心情来到肥东县公安局采集血液样本,这是他是否能找到失散64年亲人最关键的一步。

64年前,汪永荣的弟弟被遗失在了火车站,自此与家人失去了联系,这些年来,汪永荣及家里的亲人都很思念这个弟弟,也一直想办法找到他。前两年,汪永荣通过新闻报道了解到,DNA数据分析有希望能找到亲人,于是将血液样本提供给公安部门,希望对找到弟弟有所帮助。功夫不负有心人,9月24日,肥东县公安局根据血样查到了一个地址,并告知他河南省三门峡市的张宗贤与其样本符合,于是汪先生再次来到了肥东县公安局采集了血液样本。

等待了5天后,肥东县公安局刑侦大队DNA实验室工作人员告知汪永荣,这次的样本再次匹配,也就是说,河南省的张宗贤正是汪永荣当年失散的弟弟。

10月18日早上7时,张宗贤在女婿的陪同下从河南省三门峡市驱车700多公里来到肥东县公安局,等待着那个期盼了60多年的相聚。10月18日下午,在众人的见证下,汪永荣带着家里的亲人与自己的弟弟张宗贤相聚。两人紧紧相拥、喜



张宗贤(右一)与亲人拥抱

极而泣……

“能够看到时隔60多年的亲人还能相聚,我们也为他们高兴,这么长时间的努力终于有了回报!”肥东县公安局刑侦大队DNA实验室负责人胡颖现场感慨道。

“自公安部开展‘团圆行动’以来,合肥市公安局将‘团圆’行动作为‘我为群众办实事’实践行动的重要内容,借助各类新闻媒体平台,积极营造‘人人参与、全民支持’的寻亲氛围。同时,不断拓展线索来源,利用公安刑侦技术和科技手段,精准迅速地帮助离散亲人实现团圆。2020年以来,合肥公安已助力200余个家庭实现团圆梦。”合肥市公安局刑侦支队一大队副大队长张利春介绍道。

持续推进反邪宣传 积极维护社区安全

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吕臻扬)为进一步提高社区居民防范邪教和防范电信诈骗的意识和能力,合肥市包河区骆岗街道院塘社区利用“两委”进小区为契机,积极开展反邪教反电信诈骗宣传活动。

社区工作人员向居民详细介绍了邪教的种类、特征、危害及防范方法,还结合实际案例,深入浅出地讲解了邪教对个人、家庭和社会的严重危害,引导居民远离邪教,树立正确的人生观、价值观。

社区工作人员还联合红色小管家人入户向居民普及电信诈骗的种类、特征、危害及防范方法,加强居民的反电信诈骗防范意识。

此次反邪教反电信诈骗宣传活动有效提高了社区居民对邪教和电信诈骗的认识及防范能力,为营造和谐稳定的社区环境奠定了坚实的基础。

未来,院塘社区也将继续加大反邪教和反电信诈骗的宣传力度,不断创新宣传形式,丰富宣传内容,让反邪教和反电信诈骗知识深入人心,共同构建平安、和谐、文明的社区。

致敬国之脊梁 汲取红色力量

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正孙雨静)为了增强辖区党员同志的学习意识,进一步提升党员党性意识,进一步弘扬红色精神,10月19日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委组织企航联盟在职党员开展“致敬国之脊梁 汲取红色力量”党建企航读书会活动,在红色经典书籍中,传承红色精神,赓续红色血脉,从经典中汲取文化养分和精神力量。

现场气氛活跃,积极融洽。互动交流环节,台下倾听者们也纷纷发表了自己的感受。发言者激情澎湃,倾听者热血沸腾。

企航联盟成员单位人员用他们读书时的亲身经历鼓励大家“坚守信仰、铭记历史,多读书,读好书”。读书分享会的举办营造出了浓厚的红

色读书氛围,强化了党员干部“不忘初心、牢记使命”的担当意识。

读书可以让人保持思想活力,得到智慧启发,滋养浩然之气。

在美好的读书时光中,“致敬国之脊梁 汲取红色力量”党建企航读书会活动接近尾声,通过此次读书活动,在场的每一位都感受到了读书的妙处,不仅令在场的每一位党员重温了流淌在红色经典作品血脉中的革命精神,更让大家深受感染、深受教育,党性修养得到升华,思想境界得到洗礼。

下一步,二里街社区党委将联合企航联盟成员单位持续发挥党建引领作用,创新学习教育机制,不断丰富学习的内容和形式,推动红色经典学习教育。

医保宣传进小区,惠民政策送家门

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陶素芹)为扎实办好医保民生实事,让广大居民全面、细致了解2025年医疗保险政策,动员更多符合条件的人员参保,确保城乡居民做到“应保尽保,应缴尽缴”,近日,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区在凤凰城一期开展了城乡居民医疗保险征缴宣传活动。

本次宣传活动在小区出入口、车库及单元门张贴医保政策宣传通知。小区广场设置的宣传台,在宣传过程中,社区工作人员详细讲解参保保

缴费时间、缴费标准、缴费方式、异地参保、医保缴费流程及待遇享受标准、医保电子凭证领取和如何使用职工个人共济账户为家属缴纳城乡居民基本医疗保险费等群众关心、关切的医保问题。

通过本次宣传活动,进一步提升辖区居民群众对医疗保险缴费政策的知晓率、支持率、参与率。下一步,青阳路社区将以参保人员需求为导向,大力拓宽医保政策宣传渠道,把医保政策讲清讲透,确保居民医保政策真正惠及全民,为兜住医保民生底线打下坚实有力的基础。

讲好红色故事 传承革命精神

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张雪松 郑鸿宇)10月18日,在包河苑小学,合肥市包河区骆岗街道退役军人服务站主办,繁华社区党委、退役军人服务站、关工委承办,包河苑小学协办的“讲好红色故事 传承革命精神”主题活动正式开展。

社区退役老兵袁振峰用他生动的语言和丰富的经历,向孩子们讲述他在部队的光荣岁月以及他与战友的故事,同学们仿佛身临其境,真实地感受到了在部队的多彩生活和艰苦训练。“希望同学们铭记历史,警钟长鸣,珍惜来之不易的幸福生活,学好本领,将来报效祖国。”袁振峰表达了对同学们的殷切期望。

本次活动不只是一堂简单的讲故事课,更是一种薪火传承,让红色基因代代相传、发扬光大。下一步,社区将持续开展传承红色基因宣讲活动,引导青少年把爱党爱国爱社会主义的种子埋入心灵深处,坚定不移听党话、跟党走。

诚信尚俭 共享食安

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)为普及食品安全知识,增强公众食品安全意识,倡导食品消费“尚俭”新风尚,10月22日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区开展“诚信尚俭,共享食安”食品安全主题宣传活动。

活动现场,社区食安监督员、城管通过设置宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答群众疑问等多种形式,向居民普及如何辨别食品安全、食物中毒预防与应急处理、病媒生物防制、拒绝餐饮浪费、垃圾分类等相关知识内容,提醒广大群众注意饮食卫生,切实增强食品安全意识,践行绿色健康生活方式。

通过此次宣传活动,提高了居民对食品安全的认知水平,进一步增强了居民的自我保护意识,共同营造了食品安全共建共治共享的浓厚氛围。下一步,义兴社区将持续推进食品安全宣传教育工作,守护群众舌尖上的安全。

贾大郢社区开展残疾人动态调查工作

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 汪琴)为进一步掌握辖区残疾人的基本情况,及时更新整理残疾人的信息并做好动态管理,日前,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区居委对社区86名残疾人进行了基本服务状况调查与基础信息数据动态更新工作。这项工作对于提升残疾人的生活质量、保障他们的权益以及促进社区的和谐发展具有至关重要的意义。

本次调查旨在全面、准确地掌握社区内残疾人的基本情况和动态变化,包括他们的身体状况、生活需求、教育就业情况、康复服务需求等方面。通过这些信息,我们能够为残疾人提供更加个性化、精准化的服务和支持,同时也为政府制定相关政策提供有力的数据依据。

通过此次信息采集,更深入地了解了残疾人的所求、所需、所盼,从而实现残疾人的需求与服务相对接,做到真实帮助残疾人及其家庭,更好地为社区残疾人办实事、做好事、解难事。同时,也为下一步对残疾人实施帮扶、解困及康复工作提供了可靠依据。

科普食品安全 保障身体健康

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 盛金国)为切实保障辖区居民的身体健康和生命安全,提高辖区群众的食品安全意识,近期,合肥市包河区骆岗街道官塘社区对辖区内饭店、超市开展食品安全宣传活动。

活动中,社区工作人员向经营户发放食品安全知识读本、宣传册及宣传品。详细介绍日常生活中如何认识食物中毒的相关特性及遇到的食品安全问题等常识,同时对食品安全消费误区、如何合理饮食等方面进行解读,倡导健康的饮食方式。

通过此次活动,提高了经营户的食品安全责任和居民的食品安全意识,使广大居民对身边一些存在安全隐患的食品有了一个初步的认识,增强了群众的自我保护意识、维权意识,从而加深了对食品安全的理解,对普及社区居民生活科普知识起到积极推动作用。